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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 038/2024, DO DIA 02 DE DEZEMBRO 2.024.

Aos dois dias do mês de Dezembro do ano dois mil e vinte e quatro, às 20:00 horas, 
reuniu-se  no  Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Cidade  Gaúcha-PR;  cito  à  Alameda 
Emilio Tieman, nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador 
Ovídio Alves Teixeira,  do Vive-Presidente vereador Carlos Alexandre Barbosa,  da 1ª 
Secretária Vereadora Marina Marques Pinto, do 2º secretário vereador Valdeci Ribeiro de 
Almeida, contando com a presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, 
Claudinei Ribeiro, Genecy Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz, 
verificando número legal de presenças o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão Ordinária. Em seguida, convidou o vereador Carlos Alexandre Barbosa para fazer 
leitura de um trecho bíblico. Logo após convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª 
Secretária para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 25 de Novembro de 2024. 
A referida ata, após ser apreciada, foi aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores 
presentes à sessão, observando com a sua leitura na integra na próxima sessão ordinária. 
A seguir,  leitura do Projeto de Lei  Complementar nº  016/2024,  autoria do Executivo 
Municipal, com a seguinte ementa: Dispõe sobre os Perímetros do município de Cidade 
Gaúcha,  estado do Paraná e,  dá outras providências.  Em apreciação,  o vereador Luiz 
Rogério Moacir esclareceu que este projeto é importante porque todos são sabedores que 
já algum tempo nós vereadores conseguimos recursos junto ao Deputado Federal Zeca 
Dirceu para levar a extensão da ciclovia até a empresa Somave, ocorre que para efetivar 
este trecho, precisa que haja a urbanização daquela margem da rodovia, com isto pode ser 
feita a obra, trata-se deste assunto. O vereador Ailton Ferreira Guimarães esclareceu que 
este  projeto  foi  voltado  de  nossa  autoria,  juntamente  com  os  vereadores  Carlos 
Alexandre, Marina, Valdeci, Rogério e Ovídio, onde fomos buscar recursos junto com o 
deputado Zeca Dirceu, recursos estes que já faz algum tempo que está depositado nos 
cofres públicos do município, que já deveria ter sido concretizado, mais por algumas 
imparcialidades  de  documentos,  agora  foi  deliberado  para  esta  Casa  de  Leis,  onde 
estamos dando o aval para que assim a ciclovia chegue até a empresa Somave e diminua 
o risco das pessoas que transitam naquele local. Esclareceu que estamos com o Plano 
Diretor, onde já deveria ter corrigido o Plano Diretor, este projeto de lei complementar 
não fazer emenda que estão pedindo agora. Acredita que logo após o projeto ser aprovado 
e sair desta Casa de Leis, tem certeza que já irão contratar a empresa, para que chegue a 
tão sonhada ciclovia até a empresa Somave, que é um pedido da sociedade, do povo 
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votou em nós, para que pudéssemos fazer este trabalho. O Senhor Presidente esclareceu 
que  este  projeto  de  lei  também foi  recursos  destinados  pelo  Deputado  Federal  Zeca 
Dirceu,  um montante de quase meio milhão de reais,  que contempla a ciclovia até a 
empresa Somave, a usina de energia da vila rural e também as Tvs que foram entregue 
pelo prefeito municipal e pela secretária municipal de educação. O Referido Projeto de 
Lei Complementar está em 1ª apreciação e votação. O Senhor Presidente esclareceu que 
por não constar, matérias em pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos 
Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta 
Casa de Leis. O Senhor Presidente disse estar aguardando os pareceres das Comissões, 
principalmente  dos  Relatores  a  respeito  dos  projetos,  pede  encarecidamente  que  os 
Relatores possa dar os seus pareceres, sabe que são muito atarefados, mais pede com toda 
humildade que dê os pareceres e assim colocar os projetos em apreciação e votação, pois 
existem vários  projetos  de  leis  pendentes,  precisando da deliberação para  votação.  A 
seguir o vereador Valdeci Ribeiro de Almeida saudou a todos presentes,  fez o seguinte 
pronunciamento: Disse que não iria falar da situação que vive o nosso município, mais como 
vereador tem que opinar por algumas situações, tem ouvido no município que vereador é 
contra o prefeito, dizendo que o Ola da Pá nunca foi contra o prefeito, disse ser a favor da 
realidade, porque a situação do município que continua vergonhoso, da mesma forma que 
sempre falava, as vezes alguns podem defender, mais não sabem da situação, mesmo assim, 
dentro da política, continua sendo vereador até o dia 31 de dezembro, perdeu a política, tem 
que dar continuidade, até o momento que está exercendo o trabalho, vai mostrar mais uma 
falha deste prefeito que perdeu, é uma realidade, a nossa cidade está uma imundiça, tem que 
falar para a população mesmo ele perdendo, ele tem que entrar junto com a equipe que cuide 
mais,  porque a nossa cidade realmente está abandonada, esta semana na sua família três 
pessoas com problema de dengue, eles não apontam a quantidade de pessoas com dengue no 
município, depois diz que o vereador está falando mal do prefeito, não está falando mal, é  
uma realidade, a política perdeu, mais o trabalho continuar até o dia 31 de dezembro quando 
ele sair, ele tem que dar continuidade, porque é uma vergonha a cidade parada do jeito que 
está,  é  meio período,  o lixo não dá para contar  o quanto tem lixo jogado pela cidade o 
prefeito perdeu e abandonou o povo, ele tem que colocar na cabeça que é o prefeito até o dia 
31 de dezembro quando ele sair, ele tem que continuar com as atividades, não deixar a cidade 
parada,  meio  período,  lixo  abandonado,  está  uma  vergonha,  pede  para  a  população,  o 
vereador  ganhando  ou  perdendo,  está  exercendo  o  seu  trabalho,  mais  infelizmente  ele 
abandonou a nossa prefeitura. Disse gostar do Henrique como um grande amigo, parceiro, 
mais como administrador, quem conhece sabe que foi uma má administração, nestes quarenta 
anos que está trabalhando na prefeito, ele foi o único prefeito que não foi reeleito, é triste,  
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claro que também não foi reeleito vereador, mais foi por uma situação de doze votos, não foi 
por falta de competência, porque ele lhe seguraram, prenderam e não deixaram trabalhar pelo 
povo, por isto está mostrando a realidade, que ele possa cuidar das propriedades dele, porque 
ficou sabendo na maior precisão do município que chama certidão do município, um ônibus 
foi parar no pátio, perigoso perder o ônibus por falta de certidão negativa do município, 
pergunta onde o prefeito estava, estava assistindo o jogo do Palmeiras em São Paulo e o 
município  precisando  de  documento,  o  povo  pensa  muito  bem  quando  for  colocar  um 
prefeito no município, para não dar problema para o município. Pediu desculpas pelo seu 
desabafo, se fez alguma desavença com alguém, quer pedir perdão de coração, pois o seu 
coração é desta forma, humilde e falar a verdade. A seguir o vereador Luiz Rogério Moacir 
saudou a todos presentes,  fez  o seguinte  pronunciamento:  Dizendo ouvir  atentamente o 
relato do colega vereador Valdeci, mais já tinha programado falar sobre o assunto, pois tem 
utilizado as suas redes sociais, quando está na rádio tem comentado sobre isto, dizendo que 
Cidade  Gaúcha  tem mais  casos  de  dengue  do  que  Umuarama,  Cianorte  e  Paranavaí,  a 
população de Umuarama é praticamente dez vezes maior do que Cidade Gaúcha, sabe que o 
pessoal  da  saúde está  trabalhando,  estão visitando as  casas,  mais  tem que concentrar  os 
esforços, se não fizer um bom trabalho para estancar, modificar os casos, pois no hospital 
tem médicos  hoje,  amanhã  não  vem médico  plantonista,  não  está  dizendo  que  não está 
fazendo,  mais  quem consegue  provar  que  está?  Dizendo  precisar  fazer  ações,  porque  a 
dengue já é uma emergência em Cidade Gaúcha, depois não dá tempo. Disse que uma pessoa 
lhe relatou que sua mãe ficou internado em Cidade Gaucha, em Cianorte, esta senhora de 
idade  teve  sangramento,  as  plaquetas  caíram muito,  a  pressão  caiu,  imagina  o  que  não 
acontece com as crianças, idosos e acamados, a dengue não é somente culpa exclusiva do 
poder executivo, mais o poder executivo tem a obrigação de tomar as medidas de pelo menos 
informar a população, porque olha o saite da prefeitura, não se fala de dengue, nas redes 
sociais ninguém fala nada de dengue, não estamos mais em campanha, mesmo se estivesse 
em  campanha  eleitoral,  poderia  ter  falado  sobre  dengue  em  campanha,  ninguém  nunca 
proibiu isto, precisa que faça o trabalho, porque se não vamos começar o ano de 2025 com 
epidemia de dengue grave, talvez até mesmo com mortes, isto a gente não quer que aconteça, 
dizendo aqui está a Câmara de vereadores para legislar, cobrar e fiscalizar, como bem disse o 
vereador Valdeci, o prefeito até o di 31 de dezembro é o prefeito eleito, precisa fazer aquilo 
que é o seu papel,  cobrar dos secretários,  porque a dengue é grave.  Esclareceu que tem 
alguns  assuntos  para  trazer  ainda  neste  final  de  ano.  Em  seguida  o  Senhor  Presidente 
agradeceu  aos  Presidentes  das  Comissões  Permanentes,  especialmente  de  Finanças  e 
Orçamento, que no dia de hoje estiveram reunidos nesta Casa de Leis, juntamente com o 
contador da prefeitura, senhor Gilvan, sobre a questão do orçamento do nosso município, 
salientando que recebemos um oficio do Ministério Público para que a Câmara de vereadores 
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observasse a questão dos precatórios que estão incluídos no orçamento do nosso município, 
salientando  que  tem no orçamento  do  município,  setecentos  e  trinta  e  um mil  reais  em 
precatório.  Pediu  aos  Presidentes  das  Comissões  Permanentes  apresentarem os  pareceres 
referentes aos projetos de leis que estão tramitando junto às Comissões, para que assim os 
mesmos possam entrar em pauta e serem apreciados e votados. A seguir ninguém querendo 
se manifestar e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu pela presença 
dos  Senhores  Vereadores  e  demais  pessoas  presentes  e  deu por  encerrada  a  presente 
Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques Pinto – 1ª Secretária, 
lavrei  e  assino-a  juntamente  com  o  Senhor  Presidente.  Plenário  Vereador  Antonio 
Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 02 de Dezembro de 
2.024.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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